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KANGURU MATEMATIK YARISMA UYGULAMA YONERGESI

SINAV PUANLAMASI ve SURESI N
Sinav suresi tum siniflar igin 75 dakikadir.

Sinavda 1 - 4. Siniflar icin 3, 4, 5 puan tirlerinde 8’er sorudan toplam 24 soru

Diger siniflarda 3, 4, 5 puan tirtiinden 10’ar sorudan toplam 30 soru bulunmaktadir.
Sinavda yanlis cevaplar dogru cevaplari gétiirmez.

Sinav degerlendirilirken bos birakilan her soru igin 6grenciye +1 puan verilir.

Sinava ilk 20 dk. dan sonra ge¢ kalan 6grenciler alinmaz.

Son 15 dk. dan itibaren 6grenci ¢ikisi yapilmayacaktir.

OPTIKLERIN KODLANMASI

Optik formlar kursun kalem ile doldurulur.

Cevap anahtarinda istenen bilgileri doldurmayan 6grencilerin sinavlari gegersiz
saylilacakitir.

Ogrencilerin Cevap anahtarinda bulunan “TC Numarasi”, “Sinif”, “Okul Kodu”
bolimlerini doldurduklari sinav sirasinda kontrol edilmelidir. Eksik doldurulan
cevap anahtarlarindan gézetmen 6gretmenler sorumludur.

SINAV UYGULAMASI

Optik ya da kitapgiklarin eksik olmasi durumunda diger kitapc¢iklardan fotokopi ile
¢ogQaltarak sinavi uygulayabilirsiniz.

Sinavda 6grenciler cep telefonu veya farkl bir elektronik cihaz, hesap makinasi
bulunduramazlar. Cep telefonlari yaninda olan égrenciler sinav suresince
telefonlarini kapali bir sekilde gdézetmen 6gretmenin belirledigi bir yere birakmalidir.

Toplanan kitapgiklar en erken 2 hafta sonra 6grencilere geri verilebilir.

Sinav bitiminde dgrencilerden kitapgiklar ve cevap kagitlari (optik formlar) toplanir ve
sadece toplanan cevap kagitlar (optik formlar) Kanguru Matematik Tarkiye'ye iletilir.

Soru ¢ozumleri kitapgik Uzerine gerceklestirilir. Ek bir kagida ihtiyaci olan 6grencilere
gbzetmen 6gretmen tarafindan kagit temin edilebilir.

Ogrenciler gbzetmen 6gretmenlerin belirttigi yerlerde sinava girecektir. Gerekli durumlarda
gbzetmen ogretmenler yer degisikligi yapabilirler.

Sinavda kopya girisimi ve benzeri durumlarda sinavlar gegersiz sayilacaktir.

*Sinav uygulamasinda usulsiuzlik tespit edilmesi durumunda, ilgili kurumun sinaviari
gecersiz kabul edilir ve kurum oniimuizdeki yil Kanguru yarigmalarina katilamaz.

*Sinav sorulari Kanguru Tiirkiye’nin yazili izni olmadan kopyalanamaz. Fotografi
cekilemez, cogaltilamaz. Yapanlar hakkinda yasal islem uygulanir.

Sinifta en son iki 6grenci kalmasi durumunda her ikisi de sinavi bilrlikte bitirir.
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1

3 Puanlik Sorular

Sekildeki iki delikli siyah daire, saatin tzerine konuluyor.
Siyah daire merkezi etrafinda deliklerden birinden 10
gorulecek sekilde donduruldagunde diger delikte

hangi sayilar gorulebilir?

A) 2veya6 B) 3veya5 C) 3veyab6 D) 1veya9 E) 2veya7

2 Mina metroya yetismek icin kosuyor. iki durak sonra inip okula yiiriyor. Asagidaki hiz

zaman grafiklerinden hangisi Mina’nin yolculugunu en iyi anlatir?

A’LH][{L B’mﬂu iR
t t . t . t . t

3 “m’ve “n” iki pozitif tek tam sayi ise asagidakilerden hangisi bir tek sayidir?

A) m(n+1) B) (m+1)-(n+1) C) m+n+2 D) m-n+2 E) m+n

4 Sekilde gosterildigi gibi kenar uzunlugu 4 cm olan bir kare, kenar uzunlugu 10 cm olan

daha buyuk bir karenin igine ¢izilmistir. Karelerin kenarlari birbirine paralel olduguna
gore, blyuk karenin ytzde kagi boyahdir?

A) %25 B) %30 C) %40

D) %42 E) %45
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5 Bugln glnlerden Persembe ise 2023 glin sonra hangi gun olacaktir?

A) Sali B) Carsamba C) Persembe D) Cuma E) Cumartesi

6 30 es kareye bolunmus bir dikdortgenin iginde bazi kareler taranmistir. Tarali bolgenin

7

cevresi 240 cm olduguna gore bu dikdoértgenin alani kagtir?

A) 480 cm? B) 750 cm? C) 1080 cm?

D) 1920 cm? E) 2430 cm?

Bes kigilik bir aile bireylerinin yaglari toplami 80’dir. Bu ailenin en geng iki bireyin
yaslari 6 ve 8 olduguna gore, yedi yil dnce bu aile bireylerinin yaslari toplami kacti?

A) 35 B) 36 C) 45 D) 46 E) 66

8 Ahsap bir ¢it, her biri bir sonrakine dort yatay kalasla baglanan bir dizi dikey kalastan

olusur. Citteki ilk ve son kalas dikeydir.
Citteki toplam kalas sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 95 B) 96 C) 97 D) 98 E) 99

9 Asagidaki denklemin dogru olabilmesi i¢in a ve b yerine pozitif tam sayilar getirilmelidir.

Bu kag degisik sekilde yapilabilir?

a 7

b b

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4
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10 200 kez satrang oynadiktan sonra kazanma yuzdem tam olarak % 49 olmustur.
Kazanma yluzdemin tam % 50 olabilmesi i¢in en az ka¢ kez daha satran¢g oynamam
gerekir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

4 Puanlik Sorular

Cem, su tasarrufu yapmaya caligiyor. Hem dusta harcadigi zamani hem de dustan
akan suyun hizini, basinci dusurerek dortte bir azaltiyor. Buna gore Cem dusta
kullandigi suyu kagta kag oraninda azaltmigtir?

1 3 5 5 7
A) — B) — C) — D) — E) —
) 4 ) 8 ) 8 ) 12 ) 16
Kenar uzunluklart 3 cm, 5 cm ve 8 cm olan Ug kare veriliyor. Sekle gore tarali
yamugun alani ka¢ cm?dir?
55 61
5cm A) 13 B) " C) "y
8cm
3cm / D) 6745 E) 6749

95 m uzunlugunda bir tel her pargasi bir dncekinden %50 daha uzun olacak sekilde
ug pargaya ayriliyor. En buyuk par¢anin uzunlugu kagtir?

A) 36m B) 42m C) 45m D) 46m E) 48m

M ve N dikdortgenin kisa kenarlarinin orta noktalaridir. Buna gore taral alan
dikdortgenin kagta kagi olur?

1 1 1
/\ /\ A ® <
M N
. 1 1
/ \/ D) 3 £ 5
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@ ABCDE besgeni ¢evre uzunluklari esit olan dort U¢ggene ayriliyor. ABC Uggeni eskenar,
AEF, DFE ve CDF ise es ikizkenar Uggenlerdir.
Buna gore ABCDE besgeninin ¢evresinin ABC Uggeninin ¢evresine orani kagtir?

A) % B)% C)%

=
wlu-u

o
wni

@ Masanin Uzerinde 1’den 90’a kadar numaralandiriilmis 90 bloktan olusan bir kule
bulunmaktadir. Baran yeni bir kule yapmak istiyor. Bu kuleyi yaparken ilk kulenin
Uzerindeki Ug¢ blogu alip yeni olusturacagi kulenin tabani olarak masanin tzerine
koyuyor. Her seferinde orijinal kulenin en ustindeki t¢ blogu alip yeni olugturdugu
kulenin Uzerine koyuyor ve bu isleme bloklar bitene kadar devam ediyor. Buna gore
39 ve 40 numaral bloklarin arasinda kag blok olur?

90 3
89 2
8% 1
E ﬁ -
1 85
3 90
2 89
I 88

A) 0 B) 1 C) 2

D) 3 E) 4

2023 basamakli bir merdivenin her tglincu basamagi siyahtir. Asagidaki sekilde bu
merdivenin ilk yedi basamagi goruluyor. Asli sag veya sol ayagiyla baslayarak, bir sag
bir sol adim atarak basamaklari birer birer ¢ikiyor. Buna gore sag ayagiyla
basabilecegdi siyah basamak sayisi en az kagtir?

A) 0 B) 333 C) 336

D) 337 E) 674
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iki basamakli bir sayinin basamaklarindaki rakamlarin hicbiri, bir sayinin birden biiyiik
bir kuvveti olarak yazilamiyorsa, bu sayiya gui¢siiz sayi denir. Ornegin, 53 gligsuiz bir
sayidir, ancak 4 = 22 oldugundan 54 gug¢suz bir say! degildir. Asagidakilerden hangisi
en kuguk ve en buyuk iki basamakli glgsiz sayilarin ortak bolenidir?

A) 3 B) 5 C) 7 D) 11 E) 13

@ Bir kenarinin uzunlugu 30 cm olan bir kare dokuz es kareye bolunlyor. Buyuk
karenin icinde sekildeki gibi G¢ daire vardir. Alt sagdaki dairenin yarigap! 5 cm, Ust

soldaki dairenin yarigapi 4 cm ve sag ustteki dairenin yarigap! 3 cm olduguna goére
tarall alan kac¢ santimetrekaredir?

O Q A) 400 cm? B) 500cm?  C) (400 + 507)cm?

D) (500 - 257)cm? E) (500 + 25m) cm?

Tarik bes farkli asal sayinin ortalamasini hesaplayarak bir tam sayi buluyor. Elde
edebilecedi bu tamsayi en az kag olur?

A) 2 B) 5 C) 6 D) 12 E) 30

5 Puanlik Sorular

Sekilde birbirine tek noktada degen ve yaricaplari 1 birim olan iki yarim daire
gorunmektedir. Caplari birbirine paralel olduguna gére AD uzunlugunun karesi kagtir?

Q@‘ A) 16 B) 8+443 C) 12

T B D) 9 E) 5+2V3
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@ Kanguru Makinesi kendisine sirayla dort sayi verildiginde, verilen bu dort sayidan
farkli, negatif olmayan en kiglk tam sayiyi yazar ve her seferinde 6énceki dort sayidan
farkli, negatif olmayan en kiglk tam sayiyi yazarak listeyi durmadan devam ettirir.
Cem sirayla 2, 0, 2 ve 3 sayilarini makineye yaziyor. Makine yukaridaki kurala bagh
kalarak sayilari listelemeye basladiginda yazacagi 2023. sayi asagidakilerden hangisi
olur?

A) O B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

Kdselerinin koordinatlari (0, 0), (100, 0), (100, 50) ve (0, 50) olan bir dikdértgenden
merkezi (75, 30) ve yaricap! 10 olan bir daire kesiliyor. Buna gore (75, 30) noktasindan
gecen ve dikdortgenin geri kalan alanini iki es par¢aya bolen dogrunun egimi kag olur?

2

A+ B) ©) D) = E)

1 1
3 2

@ Metin'in telefonunun sarji, tamamen doldurulduktan sonra, sadece telefon goérismesi
icin kullanilirsa 32 saatte, sadece internet igin kullanilirsa 20 saatte, hi¢ kullanmazsa
80 saatte bitiyor. Metin, telefonunun sarji yarim doluyken trene binmistir. Trendeyken
internette oldugu, telefon konusmasi yaptigi ve telefonu kullanmadi§i streler birbirine
esit olmus ve tren gidecegi yere vardiginda telefonunun sarji bitmistir. Buna gore tren
yolculugu kag saat strmustar?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18
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Asagidaki her dairenin igine farkl bir rakam yazilacaktir. Sekle gore t¢ rakamdan
olusan her satir ve stutundaki sayilarin garpimi birbirine esit olacaktir. Soru isaretli
daireye hangi rakam yazilir?

A) 2 B) 3 C) 4

D) 6 E) 8

Leman, bir kutunun ytzeyinde bir noktadan baslayip yuzeyleri Gzerinde dolasip
basladigi noktada biten kapali bir yol giziyor. Asagidakilerden hangisi Leman’in ¢izdigi
kutunun acgilimi olamaz?

A) B) C) D) E)
L] L |
—-— P J

— — f o
2 2 |

N

o

Ug basamakli pozitif bir x sayisinin basamaklarindaki rakamlari toplayip, kendisinden
cikardigimda u¢ basamakli ve basamaklarindaki rakamlari ayni olan bir sayi elde
ediyorum. Bu sekilde kag tane x sayisi yazabilirim?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 20 E) 30

@ Tabloda komsu kutular tzerinde hareket ederek “BANANA” kelimesi kag farkl sekilde
okunabilir? (Kutular Gzerinden birden fazla kez gecilebilir)

B|A|N
A|N|[A
N|IAIN D) 84 E) Hicbiri

A) 14 B) 28 C) 56
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Sekilde bolgelere ayiriimis bir parkin haritasi gorultyor. Bolgelerin igindeki sayilar o
bdlgenin ¢gevre uzunlugunu gosterdigine gore parkin dis ¢evresi kag kilometredir?

] A) 22 km B) 26 km C) 28 km
’ 0 D) 32 km E) Bulunamaz.

Pinar asagidaki kutulara 1’den 9'a kadar sayilar yazacaktir. Birbirine komsu her ¢
kutudaki sayilarin toplami tGgln kati olacagina gore, Pinar bu isi kag degisik sekilde
yapabilir?

A) 6* B) 6° c) 2° D) 6x5x4x3x2x1 E) 9x8X7X6x5x4x3x2X1

Sinaviniz bitmistir.
Sorularinizi ve Optik Formunuzu
Kontrol Etmeyi Unutmayiniz!
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